

县第十八届人大常委会第23次主任会议召开

本报讯（记者 雷行星）9月4日，县人大常委会主任邓昌君主持召开县第十八届人大常委会第23次主任会议。

会议听取了县人大财经委关于《国有资产管理情况监督工作的五年规划(2023-2027)》的汇报，听取了各专委会关于县第十八届人大常委会第十三次会议审议议题的汇报，并安排部署有关工作。

会议强调，人大各专委会要坚持依法履职，积极践行全过程人民民主，按照“四个机关”定位要求全面加强自身建设，有力推动全县人大工作迈上新台阶。要提升履职能力抓落实，既抓好宪法、代表法、监督法等“基础课”的学习，也要抓好财经预算、法治建设等相关领域“专业课”的学习，增强监督针对性实效性，迭代升级代表“家站点”阵地建设，提升代表工作水平。要充分发挥人大监督职能，紧紧围绕县委决策部署，加强调查研究，积极建言献策，加快推进数字人大建设，积极助力党建统领“八张问题清单”“八张报表”“五项机制”落地落实，推动全县“两件大事”“四张名片”重点监督走深走实。

县人大常委会副主任王军、李振国、陈恭福、宋传勇出席会议。

烟台市工信局来巫山对接东西部协作工作

本报讯（记者 王光平）9月4日，烟台市工信局党组书记、局长张宏一行来我县对接东西部协作工作并召开座谈会，就巫山脆李、高山中药材、文旅产业发展等方面进行交流探讨。县委常委、统战部部长刘海燕出席会议。

张宏表示，烟台与巫山自对口协作以来，双方始终相互信任、相互支持、相互促进，经济、产业之间的联系日益密切，干部、群众之间也结下了深厚的友谊。下一步，烟台市工信局将立足所能，围绕巫山产业发展所需，特别是农副产品加工、巫山脆李产业链、文旅产业等，一如既往地坚持双向协作、战略协作，构建共同发展的新格局。

刘海燕代表县委、县政府对张宏一行来巫交流考察表示热烈欢迎，对烟台市工信局多年来对巫山的支持和帮助表示感谢。她说，巫山区位、交通优势明显，人文、自然资源丰富，希望烟台市工信局能与巫山进一步加强对口协作，深化巫山脆李、高山中药材、文旅产业等多层次、多领域交流对接，推进更多具有针对性、实效性的协作项目，高质量推动东西部协作取得新成效、迈上新台阶。

会上，烟台市工信局向县经信委捐赠10万元。

千里“山海情”

——渝渝庆庆协作情谊

巫山原创歌曲《豌豆包谷》亮相全国村歌大赛启动仪式

本报讯（通讯员 严懿）近日，中国村歌大赛启动仪式在北京举行，由县文化馆（艺术团）专业干部演唱的巫山地方特色原创歌曲《豌豆包谷》亮相启动仪式。

村歌，饱含着广大农民对美好生活的憧憬和期待，是群众文化生活的重要组成部分。自2020年举办以来，村歌大赛已连续举办三年。今年的村歌大赛，由中国农民丰收节组织指导委员会指导，中国农村杂志社联合重庆市农业农村委员会、中国乡村发展协会乡村文化振兴委员会共同主办，中共巫山县委、巫山县人民政府承办，巫山旅游发展集团有限公司协办。

我县深入推进“证照联办”审批新模式

本报讯（记者 曾露 通讯员 龚春燕）近年来，县市场监管局着力打造“证照联办”审批新模式，使市场主体办事流程得到进一步优化，“一件事一次办”得以加快推进。

9月4日，记者在县市场监管局注册登记窗口看到，重庆链农供应链管理有限公司需要变更经营者，因经营范围涉及食品销售，工作人员主动向其宣传“准入即准营”新政策，引导朱女士进行“证照联办”，在政府服务平台勾选并联事项，自动触发同步变更业务，填写相关信息，让其少跑路甚至不跑路，切实享受到“一件事一次办”的便捷。

“证照联办”改革，是指将营业执照与市场主体登记相关经营许可审批事项、关联审批事项一次告知、同步受理、资料共享、精简流程、统一发证的联审联办新模式。

目前，县市场监管局已有序开展营业执照和有关行政许可“一套材料、一网填报、一次申请、并联审批、限时办结”，实现餐饮、药品医疗器械、普通道路货物运输等行业同步发证，优化提升和加快实施涉及企业开办、企业准营（餐饮）、企业变更登记（税务信息、社保信息）、企业注销登记等9项“一件事一次办”集成服务。

遗失声明

兹有巫山县三溪乡人民政府遗失定额票据，票据起止号码：000324100-000324100、000324166-000324200、004303101-004303200，声明作废！
2023年9月5日

我县涉枪涉爆整治成效明显

本报讯（记者 董春春）侦办涉枪涉爆行政、刑事案件15起，收缴各类枪支18支，收缴非法烟花爆竹274件……9月1日，记者从县公安局获悉，我县今年夏季治安打击整治专项行动开展以来，涉枪涉爆案件数明显下降，非法枪爆物品存量明显减少，群众安全感、满意度明显提升，全县打击涉枪涉爆工作成效显著。

近日，县公安局刑侦大队接群众举报，在铜鼓镇柳池村肖某、陈某、杨某、张某某家存有火药枪支。接报后，刑侦大队寻线追踪，在铜鼓派出所的协调配合下迅速掌握肖某、陈某、杨某、张某某家庭背景情况，最终4人在民警法理、情理的讲解下很快认识到

事情的严重性，如实供述了家中存有火药枪支的事实，主动向民警上交了火药枪。刑侦大队在此次行动中收缴火药枪4支，有效消除了枪爆安全隐患。

这是今年我县夏季治安打击整治专项行动的一个缩影。据悉，在枪爆整治工作中，我县党政主要领导高度重视，成立以县公安局主要领导任组长的工作领导小组，抽调精干警力组成工作专班集中统一办公，明确整治目标、重点，细化任务清单，通过挂牌整治、签订目标责任书、广泛宣传发动、强化督导问效等工作举措，全面清除枪爆隐患。

同时，县公安局采取发布通告、入户走

访、发放宣传单、张贴横幅等多种形式，动员群众主动向公安机关上缴枪爆物品，鼓励群众揭发检举涉枪涉爆违法犯罪线索。对可能藏匿枪支弹药的重点部位、场所、区域开展大排查、大清查。期间，召开社区会、院坝会493场次，入户签订枪爆安全管理告知书、发放举报奖励办法各25万余份，张贴通告1.2万张，引导群众主动上缴、积极举报枪爆违法犯罪线索。

值得一提的是，县公安局在专项行动中，以强化隐患排查整治为突破口，加大清查收缴力度，从严管控重点人员，强化破案打击攻坚。制发涉枪涉爆6个专项整治方案，对全县公务用车单位、爆破从业单位、

民爆仓库、易制爆危险化学品使用单位等全面进行动态排查管控。对涉枪涉爆重点整治的官阳镇、笃坪乡、福田镇、大昌镇，有针对性的组织开展清查收缴工作，深入动员主动上交非法枪爆物品，确保非法枪爆物品“应收尽收、应缴尽缴、清仓见底”。截至目前，侦办涉枪涉爆行政、刑事案件15起，抓获犯罪嫌疑人6人，收缴各类枪支18支，通过综合研判采取网上侦控、线索串并破获跨省非法经营烟花爆竹1起，逮捕1人。集群战役收缴枪支2支，收缴非法烟花爆竹274件，导火索4米，收缴弹药264公斤，雷管34发，管制刀具2把，实现了对发现的口枪爆危线索及时查办、快速打击。

县检察院与唐山市跨省协作救助未成年人

本报讯（记者 向君玲 通讯员 赵军梅）“感谢检察官叔叔送我回家！我在姑姑这里一听话，我也会好好学习烘焙技术，争取凭自己的能力养活自己。”9月4日，王小花（匿名）安全抵达重庆老家后激动地说。

今年5月，王小花在河北省唐山市务工期间遭到侵害。唐山市某区检察院在办理此案过程中发现王小花家庭困难，及时启动未成年人保护机制，将相关情况通报给有关单位，共同送上精神关怀和物质帮助。

8月30日，县检察院协助唐山市跨省

办理了未成年受害人王小花司法保护案。同时，积极协调县司法局、县民政局、县妇联及王小花户籍所在地乡镇政府等4个单位，专程护送王小花返家。“不但给未成年受害人王小花找到了安家居所，解决了其居住燃眉之急，还为其今后能够较好生活进行了长效帮扶。”县检察院相关负责人表示。

“保护未成年被害人合法权益是我们‘未检’工作的职责所在。我们和唐山市某区检察院一定会想尽各种办法更好地保护王小花，让她开始新的生活。”参与回访考察的县检察院副检察长张家祥看到涉案未

成年被害人王小花得到妥善安顿后，如此说。

据介绍，为更好开展未成年被害人王小花跨省保护工作，县检察院组织干警前往王小花户籍地实地调查，通过走访了解到，小花母亲在其幼时离家出走至今未归，父亲因刑事案件被羁押，祖父母都已去世。王小花初中毕业后外出打工维持家用。尤其是案发后，王小花心理压力更大，对未来的迷茫和担忧更多。

现在，只有王小花的姑姑、叔叔可作为临时监护人。干警随即对以上两位亲人释法说理，最终王小花的姑姑答应承担小花

的监护责任。

为了让王小花长期生活有保障，县检察院协调王小花户籍所在地乡镇政府，为其解决临时救助金2000元，同时为其申请了每月1204元的事实无人抚养儿童专项资助金（18周岁之前）。

与此同时，针对王小花的特殊情况，县检察院启动了多元救助帮扶机制，主动对接县妇联、县民政局等单位开展多方位、多元化帮扶。眼下，县检察院与王小花户籍所在地乡镇政府还为小花联系了蛋糕烘焙培训岗位，保障其成年后能够自谋生路，解决后顾之忧。

全民反诈宣传题材电影《孤注一掷》正在热播

本报讯（记者 杨新宇）9月4日，县旅发集团组织干部职工观看反映网络诈骗的电影《孤注一掷》，将热播电影与反诈宣传工作紧密融合，提升员工反诈意识，开启“全员反诈”新模式。

近期，全民反诈宣传题材电影《孤注一

掷》正在热播。4日下午，记者在保利万和东转盘店内看到，电影开始前，观众三五成群，购买自己喜欢的小吃、零食安静地排队等待电影开场。

据悉，影片《孤注一掷》是国内首部揭秘境外网络诈骗全产业链内幕的犯罪电

影，根据真实案例改编，聚焦于当下屡禁不止的网络诈骗、网赌陷阱、招聘拐骗等犯罪行为，具有很强的教育意义和现实意义。县旅发集团从8月30日开始组织职工观看，截至记者发稿时已观看4场，观影人数达400余人。

旅发集团员工陈久玲说：“看了这部电影，增加了我的反诈意识，接下来会带朋友和家人来观看这部电影。”



高唐街道：“桶边值守”志愿服务引领低碳生活“新时尚”



志愿者向过往居民发放垃圾分类宣传资料。

本报讯（记者 曾露 通讯员 曾敏文/图）“您好，这里有垃圾分类的资料，请您学习宣传一下。”近日，在高唐街道的街头巷尾，涌现了一大批志愿者向过往居民发放垃圾分类宣传资料，广泛动员居民参加垃圾分类投放，争当绿色生活践行者。

“大爷，纸盒子可以回收利用，属于可回收垃圾，应该放进可回收垃圾桶内……”“大娘，餐厨垃圾要放进专门的厨余垃圾桶中……”在圣泉小区，参与桶边值守的志愿者正积极引导居民对所投放垃圾进行分类。

自8月以来，高唐街道累计安排2000余名志愿者开展“桶边值守”志愿服务活动，通过“桶边”宣传和“桶边”指导，详细向居民讲解垃圾分类的基本常识和分类方法，监督小区居民和环卫运输人员正确进行垃圾分类，对错误分类和投放的居民进行再宣传、再指导，现场指导居民进行重新分类和正确投放。

“桶边值守”志愿服务活动，提高了居民主动源头分类的自觉性，增强了居民的环保意识，社区垃圾分类工作也得到稳步提升。下一步，高唐街道将持续以党建为引领，发动各方力量，开展形式多样的生活垃圾分类志愿服务活动，带动更多居民积极践行生活垃圾分类，共同维护城市环境卫生，建设绿色美丽家园。



县红十字会：“订单服务”进景区



工作人员传授现场急救措施。

本报讯（记者 卢先庆文/图）9月5日，县红十字会以“订单服务”的方式，在黄岩景区目涯民宿开展了急救培训，为工作人员和周边群众进行了培训。

据了解，此次培训，旨在提升景区管理人员和工作人员面对突发事件的应急处置能力。培训结合景区容易发生的突发意外事故，通过PPT展示，用通俗易懂和幽默风趣的语言，讲述心肺复苏技术、AED使用、止血与止血、伤口与包扎、伤病员的搬运等急救知识。培训人员通过边讲解边用模拟

人示范操作等形式，使参训人员熟练掌握急救知识和操作要领。

“今天的培训接地气，干货满满。”培训结束后，学员们纷纷表示，我们以前都是通过电视、网络看见有人发生意外后要如何进行心肺复苏按压、人工呼吸等，没系统学习过。通过这次培训学习，以后遇到意外事故就能应急了。

县红十字会负责人表示，接下来，县红十字会将及时收集部门、企事业单位、村（社区）、学校等培训需求，结合“五进”培训总体安排，深入基层、面对群众，扎实开展急救培训。